
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 16 aprile 2024, alle ore 09:22 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 16‐04‐
2024 ‐ ore 09.00" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:22, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Buongiorno colleghi, sono le ore 9.22, è doveroso ricordare in fase di registrazione che i componenti della Commissione erano già presenti alle ore 9.10.

Abbiamo avuto un problema con l'inserimento e il riconoscimento delle schede al sistema ma la seduta è aperta dalle ore 9.10.

Diamo inizio alla seduta di oggi martedì 16 aprile 2024 della quarta commissione attività produttiva.

Invito il segretario Roberto Ferro a chiamare l'appello"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"dei consiglieri presenti.

Grazie.

Grazie Presidente.

Buongiorno a tutti.

Iniziamo con l'appello.

Leonardo Orlando è presente.

Digirolamo Gaspare assente.

Walter Alagna assente.

Fernandez Massimo assente.

Pellegrino Ferrantelli presente.

il consigliere Nicola Fisci delega il consigliere Rodriguez che è presente, Giacalone Pietro presente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora presente, Martini Coelia presente,
Presidente siamo in sette, il numero legale c'è quindi la seduta è valida."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie segretario.

Diamo atto che sono prevenute le trascrizioni dei verbali precedenti.

Qualora qualche collega ne voglia prendere visione sono depositati presso l'ufficio di Presidenza.

Oggi in audizione abbiamo noi convocato l'ingegnere Putaggio per quanto riguarda il sistema SIT comunale.

Mentre l'appello ho provveduto a mandare un messaggio all'ingegnere Butaggio dicendo che noi già eravamo in seduta ed eravamo pronti e ci sta raggiungendo in aula.
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Secretario, le chiedo se sono arrivate altre delibere o argomenti da poter trattare in questa Commissione."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, ancora all'Ufficio Presidenza non è pervenuto nessun atto deliberativo."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie segretario.

Colleghi, nell'attesa che arrivi l'ingegnere Putaggio c'è qualcuno che vuole porre qualche domanda su quello che è ancora l'argomento in trattazione e credo per altre due sedute, per
come eravamo rimasti.

Nella prossima audizione abbiamo il comandante della Polizia Municipale il comandante Menfi che ci deluciderà in merito a quello che è le distanze il codice della strada rispetto al
piano degli impianti pubblicitari e poi l'ultima audizione la riserverei per l'assessore Tumbarello con delega al SUAP per invitare gli uffici alla predisposizione del nuovo piano degli
impianti pubblicitari.

Detto questo non abbiamo poi cosa poter trattare, siamo in attesa che l'assessore Agate e la dirigente Basilico invino la modifica del regolamento per taxi NCC, ad oggi ancora non
pervenuta.

E la stessa cosa avevamo chiesto all'assessore Agate di aver inviato il regolamento per il mercato del condatino e purtroppo ad oggi anche questo non è pervenuto.

Se ricordate bene durante la scorsa seduta che abbiamo fatto presso l'aula consigliare in presenza degli ospiti, dell'assessore, della dirigente e delle parti sociali, dei taxi, degli NCC
avevamo valutato la possibilità e avevamo chiesto alla dirigente di aver inviato il regolamento per la modifica o l'aggiornamento di questo regolamento di tax NCC.

Diamo il benvenuto all'ingegnere Putaggio, grazie a lei per essere presente in commissione.

Collega sta arrivando adesso, alle ore 9.27 entra in aula il collega Massimo Fernandez."

Alle ore 09:27, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"E allora per come vi dicevo colleghi oggi arriva alle ore 9.27 anche il Vice Presidente della Commissione il collega Gaspare Di Girolamo.

Colleghi ci concentriamo un attimo su questo argomento per il quale abbiamo invitato l'ingegnere Putaggio così poi lo concediamo e noi possiamo parlare di altro.

Intanto la ringrazio per la sua disponibilità.

Stiamo trattando in commissione da circa un mesetto il piano"

Alle ore 09:28, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"del Il piano degli impianti pubblicitari in città.

Abbiamo predisposto un regolamento che è stato già visto dal geometro angileri del SUAP, ci siamo confrontati con il dirigente angileri per quanto riguarda il canone unico da poter
inserire all'interno del regolamento, scusate se fin quando non fate silenzio io non parlo, tra l'altro abbiamo pure un ospite.

Ci siamo confrontati con il dirigente del settore ragioneria per quanto riguarda la possibilità di calare all'interno del regolamento il canone unico, se non che confrontandoci anche
con Angileri siamo divenuti che se non c'è un piano degli impianti pubblicitari non possiamo fare nulla affinché si possa redigere un regolamento da poi portare alle varie ditte anche
per un'eventuale esternalizzazione del servizio sia di affissione che di gestione.

Siamo venuti a conoscenza anche grazie a lei di questo progetto per l'inserimento del Sistema Informativo Territoriale Comunale delle insegne pubblicitarie e del Vademecum
aggiunto al progetto.

Noi l'abbiamo chiamata in commissione per avere spiegato il lavoro fin qui fatto e come funziona questo sistema SIT comunale a disposizione del nostro comune.

Diamo la parola all'ingegnere Alessandro Potaggio, grazie."

Interviene quindi Vincenzo Menfi:

"Grazie Presidente, buongiorno a tutti.

Questo lavoro di cui parlava il Presidente è un'attività che è stata svolta circa sei anni fa con il collega dell'ingegneria di Figuccia e riguardava praticamente la geolocalizzazione di
tutti gli impianti pubblicitari, di tutta la segnaletica stradale.

di qualunque affissione che poteva essere gestita dal settore tributi piuttosto che dall'ufficio SUAP.

Il sistema era in uno stato abbastanza avanzato, nel senso che era stato fatto il monitoraggio e la georegolizzazione di tutta la segnaletica e di tutte le insegne pubblicitarie del
territorio comunale.

Tecnicamente, cerco di essere chiaro, cosa si era fatto? Si erano fatte delle fotografie con le coordinate geografiche di qualunque segnale, passo carrabile, cartello pubblicitario, cartello
di cantiere che veniva riscontrato su tutte le strade del territorio marsalese.

La localizzazione di tutti questi punti poi veniva restituita in una base cartografica per cui poi l'utente dal remoto poteva andare a vedere rispetto alle pratiche che erano state
presentate negli uffici se quella pratica era una pratica scaduta, rinnovata e abusiva piuttosto che regolare.

L'ufficio aveva una specie di file di tabella in cui partendo dalla ditta, dall'istanza, un numero di protocollo, quanto durava, che superficie aveva e quali erano i contenuti della tabella
stessa.

e con un'indicazione su numero civico e indirizzo.

Avevamo fatto tecnicamente un collegamento tra questa tabella e le foto già referenziate, per cui nel momento in cui io andavo a schiacciare su un segnale stradale non c'era soltanto
la foto che aveva scattato il tecnico che aveva fatto il sopralluogo, ma in automatico si tiravano tutte le informazioni che erano presenti nel suo app.
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per cui da remoto in qualunque momento si poteva vedere se quell'istanza risultava da una domanda, da un rinnovo, da una nuova domanda e quindi eravamo arrivati a questo stato
di avanzamento.

Dopodiché questo progetto poi è stato fatto, c'era ancora l'ingegneri Figuccia quindi chi di voi conosce sa quando è andato via, in una fase precedente al suo pensionamento, è
rimasto agli atti poi In questo momento posso pensare che quella tabella sia completamente superata, nel senso che essendo passate almeno cinque anni le istanze possono essere
decadute, rinnovate o ce ne siano molte di più nuove.

In ogni caso un lavoro sul territorio debba essere fatto per quanto meno aggiornare tutte le informazioni.

Lo stesso lavoro può essere steso, se non a livello esemplificativo, per i passi carrabberi, nel senso che nel momento in cui, come un lavoro aggiuntivo che non c'entra niente, ma in
ogni caso è sempre una qualche attività che può essere fatta, alla stessa stregua dell'indicazione della geolocalizzazione, della segnaletica stradale o della tabellonistica, possono
essere anche rilevati i passi carrabile o qualunque altra necessità che provenga dall'ufficio per eventuale attività di controllo, anche finalizzata o un incasso di quanto dovuto."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Significa che per quanto riguarda l'occupazione del solo pubblico di chioschi o di attività potrebbe essere inserito anche all'interno di questo progetto? Il concetto è semplice, nel
momento in cui noi andiamo a fare una fotografia con la geolocalizzazione questa viene scaricata, viene visualizzata, non ci sono problemi di mille, due mila, tre mila punti, vengono
scaricate nel punto esatto in cui c'è.

se dalla"

Sul punto, prende la parola Vincenzo Menfi che dichiara:

"parte dell'ufficio c'è una tabellina dove c'è scritto che in via Scipione L'Africano c'è il barrere De Gaetano e io faccio la fotografia al gazebo, tanto per fare un nome per essere chiaro,
io vado a vedere che c'è l'autorizzazione, il gazebo di De Gaetano è corretto e via di seguito per qualunque altra situazione del territorio."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Ciò significa che anche l'ufficio Annona del corpo della Polizia Municipale con un tablet o con un semplice computer se tutt'astante potrebbe anche verificare le dovute
autorizzazioni.

Ha chiesto di intervenire per delle domande il collega Ferrantelli,"

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"prego collega nella facoltà.

Grazie Presidente.

A me appare difficile, Ingegnere, che questo progetto, questo studio, solo perché un tecnico di nova invenzione è rimasto dormiente nel cassetto e quindi oggi appare superato,
sicuramente.

C'è tutta la buona volontà e chiaramente la Commissione, perfettamente preseduta dal nostro collega Orlando, sta dando prova.

che desideriamo capire effettivamente in quanto tempo può essere realizzato ormai questo nuovo progetto perché in ogni caso visto che è superato va integrato con le nuove
formalità."

Interviene quindi Vincenzo Menfi:

"il lavoro può essere svolto in maniera abbastanza rapida, questo è durato 15 giorni, in 15 giorni abbiamo rilevato l'intero territorio comunale ed erano credo due tecnici che giravano
con le macchine, quindi non è un lavoro che dipende da me, bisogna vedere i colleghi che sono a disposizione nell'altro ufficio il tempo che devono dedicare per 15 giorni a fare questo
rilievo e poi andare a organizzare soltanto la tabella in relazione al gelo di organizzazione.

Da parte mia, per quelle che sono le mie conoscenze informatiche, non ho difficoltà poi a restituire le stesse cose che avevo fatto allora, in questo momento, indipendentemente dal
ruolo, dall'ufficio e tutto il resto.

Cioè la mia disponibilità su questo argomento, che è un argomento che conosco e su cui mi muovo abbastanza bene, è sempre totale.

L'aspetto è soltanto legato al rilievo sul territorio dell'emergenza, ovviamente si può fare anche una scaletta Converrebbe partire una volta che l'ho prestato a fare tutto, chioschi,
segnalete perché due volte sullo stesso punto non ha senso e quindi diciamo c'è da andare a impostare questo lavoro ma è un qualcosa che deve essere gestito da altri, io posso fare
diciamo quello che è poi la post produzione cioè avuti i dati io posso integrarli e restituirli e su questo poi è un lavoro mio che posso fare pure di notte però poi io riesco a imbastire
tutto però il lavoro diciamo grezzo deve essere"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"fatto sul campo Essendo pragmatici voglio dire, Ingegnere Potaggio, il sistema è funzionante, basta soltanto riaggiornarlo con le foto geo‐referenziate e andare a stabilire i dovuti
controlli tra quello che è SUAP, ufficio, imposte, in questo caso.

Perché è fermo non è dovuto sapere."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"ha chiesto di intervenire"

Sul punto, prende la parola Consigliere Gaspare DI GIROLAMO che dichiara:

"il collega di Girolamo, prega collega di Girolamo nella facoltà.

Sì, grazie Presidente.

Buongiorno Ingegnere del Deputaggio.

Per quanto riguarda questo progetto abbiamo avuto già modo di dare un'occhiata nelle precedenti commissioni e abbiamo visto che è un bellissimo progetto che tra l'altro la città ne
necessita, visto e considerato il fatto, tutti gli impianti pubblicitari che ormai sono vetusti.
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Quindi trovare una soluzione per migliorare anche il decoro della città.

Nello stesso tempo mi chiedevo se questo progetto può essere subito aggiornato perché tra l'altro il preziario magari quello sarà aggiornato qualcosina da specificare ma nello stesso
tempo se può entrare in vigore nei prossimi mesi prima della stagione estiva è una domanda che pongo per capire se possiamo avere la velocità di poterlo fare anche lavorando"

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"di notte Segretario diamo la parola"

Interviene quindi Vincenzo Menfi:

"all'ingegnere Putaggio, grazie.

Grazie Presidente.

Ovviamente il lavoro principale è sul campo, nel senso che senza il dato grezzo tutto il resto non può essere fatto.

Io posso garantire il mio lavoro di post‐produzione, nel senso che avuto il dato grezzo poi si tratta di andarlo a mettere su un mappa e andarlo a collegare con quelle che sono le
tabelle di ogni singolo intervento.

Questo è un lavoro che posso fare finito però in rilievo sul campo, che non dipende né dal mio settore né dai miei collaboratori.

No, dal suo, cioè il fine che gestisce.

Teoricamente si potrebbe fare pure, è una proposta eventualmente per il settore i tributi, questo allora era un progetto obiettivo, nel senso che erano state individuate delle persone che
hanno fatto questo lavoro.

se il progetto interessa ma sto andando oltre il settore finanze perché ha un interesse al ritorno, andare a fare fotografie credo che non deve fare necessariamente l'architetto o un
geometra, a fare fotografie siamo bravi un po' tutti, si tratta di spiegare bene le cose, sapere come si devono muovere e andare a fare, quindi potrebbe esserci una persona del settore
finanze, una persona del settore dei vigili urbani, quindi fare una squadra che si divide il territorio e nel giro di 15 giorni, poi dipende da quanto e come lavoreranno, ma nei provveni di
tempo non ce ne dovrebbe essere atmosferico, le giornate sono più lunghe.

se si individua come proposta un progetto obiettivo dove c'è anche una volontà e una possibilità di andare oltre quelle che sono il normale orario di ufficio, può essere che in 15 giorni
con questo stimolo, così come era stato fatto allora, riusciamo ad avere il dato avvezzo.

Fatto questo poi è un problema di elaborazione che può fare in qualunque momento, anche di notte.

Io posso gestire e disporre del mio tempo, non di quello degli altri."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie ingegnere."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"ha chiesto di intervenire"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"il collega Giacalone, prego collega Giacalone andiamo alla facoltà.

Secondo me è una cosa che va di nuovo in ripresa perché ha la sua valenza.

Io volevo andare allo step successivo per capire se era fattibile e se utilizzassimo anche queste fotografie o comunque questa geolocalizzazione poniamo l'obiettivo sui deors
fotografandoli e anche capendo se la misurazione e le modalità di costruzione sono in regola o comunque sono a regola d'arte è una cosa fattibile che può rientrare all'interno di
questo progetto mi spiego quindi oltre a capire se quella è stato autorizzato o se è stato rinnovato o se sta per essere autorizzato, se la costruzione è a norma, se rispetta il
regolamento sul decoro, se le misure sono giuste quindi sono parametrate, possiamo inserire anche questo aspetto, capisco che il lavoro diventa forse maggiore però potrebbe essere
utile per un controllo a questo punto proprio massivo"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"su quell'aspetto lì."

Prende la parola Vincenzo Menfi:

"Anche questa operazione è una operazione fattibile e relativamente semplice e di cui avevamo anche gettato le basi per poter lavorare.

Spero di essere chiaro nell'esposizione.

Nel momento in cui arriva una richiesta di solo pubblico per un deore piuttosto che per qualunque altra cosa, noi abbiamo esattamente su carta quattro punti che sono i vertici del
rettangolo.

questi vertici del rettangolo inseriti in una planimetria informatizzata quindi messi in rete consentono, ma già diverse attività del genere sono svolte in tutta Italia perché avevamo
fatto delle delle indagini in questo senso, consentono a chi va a fare il controllo sul territorio di andare sul bar putaggio accendere il telefonino e dire guarda che la tua superficie è
questa e questa più grande hai sforato di tanto senza avere un foglio di carta in mano perché spesso quando si fanno questi sopralluoghi non c'è la richiesta di autorizzazione non c'è
la superficie non ci sono i punti fissi Era un'operazione che tecnicamente avevamo anche fatto vedere all'amministrazione, nel senso che basta caricare le mappe, va il vigile piuttosto
che l'impiegato che fa i controlli, si mette là e dice guarda tu hai autorizzato questo, io mi sto accorgendo che sei andato oltre, ti sanziono oppure sei in regola, va bene così.

Quindi tecnicamente è un lavoro aggiuntivo.

perché bisogna andare a pigliare la mappa, andare a caricare con i punti versi.

E' un lavoro che avevamo iniziato a fare in una fase iniziale del mio lavoro in cui mi occupavo principalmente di questo e quindi avevamo proprio messo su cartografia tutte le
richieste.

Il problema è che partendo da zero è complicato perché bisogna scalare una montagna.
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Il lavoro di routine impostato a livello di ufficio, nel senso che man mano che d'ora in avanti Se già la previsione è questa le concessioni durano tre anni, se noi in una previsione di
ottimizzazione del servizio da ora in avanti c'è l'input che qualunque nuova richiesta di suolo pubblico di cartellonistica stradale viene inserita in una mappa io so subito
camminando per strada se quel segnale stradale è scaduto, perché per esempio per il segnale stradale vanno a scadenza, nel senso che se voi andate dietro c'è il timbrino con messo
la scadenza del segnale stradale.

Stessa cosa per la pubblicità.

I cartelli pubblicitari, si era trovato un modo allora anche di mettere una specie di adesivo in cui chi gira non ha bisogno di avere le carte appresso, va dietro il segnale stradale e dice
ok questa cartella pubblicitaria è in regola perché ha pagato e scade nel 2025.

sono tutte attività e lavori in più per gli uffici.

Bisognerebbe partire e programmare questa attività per i prossimi anni perché tutto quello che è informatizzato poi ti rende più facile la vita.

Partire da zero mi rendo conto che andare a caricare il pregresso di tutte le concessioni, ma vi assicuro che Da qualche parte ho almeno quattro anni perché avevo iniziato a caricare
di dati.

Ovviamente dopo tre anni sono tutte scadute, qualche concessione ancora sarà valida, qualche deore ancora ci sarà, però il lavoro allora era stato fatto in un periodo in cui c'era più
tempo, mi dedicavo ad altro, però è un'operazione che può essere fatta.

può essere sicuramente programmata per il futuro, nel momento in cui c'è la difficoltà di andare a caricare il pregresso, ma sappiamo che ci muoviamo in una direzione che poi può
consentire veramente un controllo più agevole del territorio."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Grazie Ingegnere Putaggio per tutte le delucidazioni e le proposte fattive che si possono mettere in campo.

Se non ci sono colleghi che devono fare ulteriori domande all'Ingegnere Putaggio noi lo concediamo, continuiamo con la discussione in merito all'ordine del giorno della
Commissione.

Ci sono colleghi che devono formulare domande? No? Chiaro? Va bene.

Ringraziamo l'ingegnere Budaggio per la sua disponibilità.

Buon lavoro.

Grazie."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"allora colleghi scusate io segretario lei chiedo gentilmente di mettere in modalità libera tutti i microfoni sì"

Prende la parola Consigliere Giuseppe CARNESE:

"grazie"

A questo punto, interviene Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"grazie li apri tutti"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"io chiedo collega no ognuno ognuno di noi facciamo Facciamo come fa il nostro amato sindaco.

Poco fa discutevo con il collega Carnese per quanto riguarda il distretto turistico.

Obiettivamente dico le responsabilità che questa amministrazione si deve assumere, non se le assume perché si poteva uscire dal distretto turistico con una delibera di giunta, invece
che cosa si fa? Si chiede al Consiglio Comunale.

Siccome l'argomento è molto delicato sinceramente chiedo che sia la Commissione ad esprimersi in merito a quello che Bisogna fare e bisogna adoperarsi perché con un sistema del
genere oltre a accelerare i tempi si accelerano i controlli.

C'è la possibilità di introito per il comune, c'è la possibilità di mettere ordine per quanto riguarda i dehors e l'occupazione del solo pubblico e per quanto riguarda gli impianti
pubblicitari.

Tutto il lavoro che fino ad oggi noi abbiamo fatto può essere fatto in 15 giorni.

Ciò significa che ci possiamo noi soltanto come Commissione ad operare e raggiungere l'obiettivo della modifica del regolamento e non vi è più la necessità di chiedere agli uffici la
predisposizione del piano degli impianti pubblicitari perché soltanto con un clic va aggiornato.

Ora dico che bisogna che l'intera Commissione a questo punto si esprima in merito su quale azione intraprendere per un domani andare a confrontarci sia col comandante della
Polizia Municipale che con l'amministrazione che poi ha il potere decisionale in tal senso.

Perciò iniziamo dal collega di Gerolamo che è il vicepresidente"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"della Commissione Abbiamo discusso fuori microfono sul leader collega Ferrantelli dando la possibilità ad ognuno di noi di intervenire, di portare a conoscenza del comandante..."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"c'è in"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"teo Mettiamo noi a conoscenza il comandante della Polizia Municipale su questo sistema che potrebbe anche dare la possibilità al comando di Polizia Municipale di ridurre il
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personale che potrebbe andare a fare i controlli perché il tutto verrebbe digitalizzato.

Successivamente la stessa cosa chiederla all'assessore Dumbarello dando la possibilità di confrontarsi con l'amministrazione tutta e con i dirigenti interessati, in questo caso SUAP,
Mezzapel, Finanze, Angileri e Polizia Municipale, Menfi, facendo un tavolo tecnico e stabilendo un progetto per andare a caricare o andare sul territorio, uscire sul territorio per
fotografare tutti quelli che sono impianti pubblicitari, occupazione solo pubblico, dehors e passi carrabili, allineando quello che è questo sit comunale e dando la possibilità anche agli
uffici di poter accertare in maniera celere tutte quelle che sono le scadenze, le procedure, i pagamenti e quant'altro.

Se siamo tutti d'accordo io procederei così.

Anche perché noi questo sistema lo apprendiamo in corso d'opera perché non eravamo nemmeno noi a conoscenza.

Se siamo tutti d'accordo io a questo punto procederei con l'audizione del comandante Menfi che è già in programma segretario per la prossima seduta.

successivamente chiederemo la presenza dell'assessore Tumbarello per quanto concerne l'amministrazione oppure colleghi volete che prima ascoltiamo in commissione il dirigente
Mezzapelle e successivamente l'assessore"

Sul punto, prende la parola Consigliere Elia Francesca MARTINICO che dichiara:

"oppure Chiede di intervenire la collega Martinico, prego.

Presidente, io direi di ascoltare innanzitutto il comandante Menfi e quindi prima di tutti gli altri.

Da lì puoi capire"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"che scaletta...

Scusate, il problema è che noi non possiamo continuare a trattare per altre sedute questo argomento perché noi dobbiamo mettere un punto.

Dico, dobbiamo stabilire le giornate che noi dobbiamo fare le convocazioni perché nonostante tutto il lavoro che abbiamo, ce lo dobbiamo dire, è inutile che ci nascondiamo e
iniziamo a prenderci in giro tra di noi.

L'amministrazione non sta recependo l'indirizzo che questa Commissione sta facendo.

Nonostante tutte le audizioni, nonostante tutte le pressioni, nonostante tutte le convocazioni che noi abbiamo fatto, pressioni non politiche sull'argomento e sollecitazioni per la
modifica del rettifico."

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"L'amministrazione non l'ha ricevuta neanche da quando ero io Presidente di questa Commissione.

Di conseguenza credo che è stata sempre boicottata.

Qui lo dico e qui continuo a dirlo."

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Grazie Presidente.

Per intervenire il collega"

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Ferrantelli, prego nella Facoltà."

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Grazie Presidente.

Tutti non disconosciamo che questa Commissione ha fatto e sta facendo, continua a fare, un lavoro certosino sull'argomento in questione.

È chiaro che per avere un guaggio totale, definitivo, abbiamo bisogno ancora di ultime audizioni, come quella di Menve, già programmata per giovedì, credo.

e poi martedì la parte politica, martedì prossima.

Da queste ultime audizioni noi penso che possiamo avere il quadro completo per cui il nostro"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"lavoro si può definire esaurito.

Ma lei che è un veterano del Consiglio, secondo lei dopo aver fatto tutto il leader procedurale che noi fino ad oggi abbiamo fatto rispettando tutti quelli che sono Dobbiamo
predisporre, come dice il collega di Girolamo, un atto di indirizzo dell'intera Commissione dettagliato dicendo tutto il lavoro che noi fino ad oggi abbiamo fatto e portarlo in Consiglio
Comunale"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"per"

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"metterlo Scusate, scusate, uno a uno.

Ha fatto una domanda a me e io rispondo alla domanda.

Sicuramente è un lavoro che va fatto questo.
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Il Consiglio comunale, tutto il Consiglio deve essere messo a conoscenza del progetto che ha fatto la Commissione.

Perfetto.

Se poi l'amministrazione non vuole recepire è un altro discorso.

Ottimo.

Indanno il Consiglio deve darci supporto"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"a questo lavoro."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie collega Ferrandelli, prego collega Giacalone."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Io rispondo alla domanda che ha fatto il consigliere Ferrandelli con la stessa risposta quindi io direi di ascoltare, di completare le audizioni, poi fare un atto di indirizzo dettagliato e
conseguentemente voi in un certo qual modo dare la palla, passare la palla all'amministrazione."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie collega Giacalone.

è d'accordo anche il collega Carnese Giuseppe da Marsala va bene grazie non essendoci altri colleghi che chiedo di intervenire il segretario alle ore 10 e 11 minuti primi la seduta è"

Alle ore 10:11, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 10:11, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

La seduta termina alle 10:11.

Pag.7/7


